

„Ha az ünnep elérkezik életedben, akkor ünnepelj egészen. Tisztálkodjál belülről és kívülről. Felejs el mindent, ami a köznapok szertartása és feladata. Az ünnepet nemcsak a naptárban írják piros betűkkel.

(Márai Sándor)

## KARÁCSONYI GONDOLATOK

**Régen mindig imádtam a karácsonyokat. Amikor kisgyerekek voltam. Nemcsak az ajándékok miatt – bár gyermekfejjel főként ez volt, amit felfogtam az egészből –, hanem a várakozással teli izgalomért, ami körülengte az ünnepet. Lehullott a fehér hó, rövidültek a nappalok. Mindenki boldogan kezdte a visszazámlálást, mely minden múlt nappal egyre közelebbinek mutatta a karácsonyt.**



Szenteste összegyűlt a család. Gyertya égett, csillagszóró szikrázott, szólt a Csendes Éj, és formás, színes dobozok vártak a kicsomagolásra. Mi, gyerekek, csak az ajándékokat bontogattuk, örültünk a játékoknak, a sok édességnek, de visszagondolva már akkor is sejtettük valahol legbelül: ez az ünnep a Szeretetről szól.

*„Az egyedüli dolog, amiért érdemes ezen a földön élni, az az, hogy az ember tudjon szeretetet adni és elfogadni is. Csak ez teheti boldoggá az embert.”*

Milyen egyszerűen hangzik, és mégis olyan nehéz megvalósítani! Hiszen sokan azt gondoljuk, a szeretet természetes, de valahogy mindennapjainkban ez mégsem jelenik meg.

Kitölti életünket a munka-hely, a kollégák, az aggodás, a gondok, problémák: életünkbe észrevétlenül belopóznak a „szürke hétköznapok”.

A karácsony azonban egymáshoz vezet bennünket, nem csak egy ünnep, hanem egy érzés. Szépségét nem az ajándékok nagyságával kell mérnünk, hanem egy olyan ajándékkal, amiből mindenki részesülhet, amit mindenki adhat, ez pedig a szeretet.

A karácsony nemcsak a keresztény emberek számára fontos ünnep, hanem a világon mindenhol örömnep. Eredeti üzenete valamiért az évek során kicsit elveszett, a szeretet időnként elhalványulni látszik. Fényét azzal tudjuk erősíteni, ha a karácsonyfa alá az ajándékokkal együtt elhelyezzük szívünk szétáradó szeretetét is.

Mit is kívánhatnánk magunknak a következő évre? Természetesen mindenkinek egészséget, boldogságot, békességet, anyagi biztonságot és szerencsét. Kívánom mindenkinek, hogy a szeretet és a vele járó békesség tegye széppé az ünnepeket. Leljék meg örömeiket szeretteinkben és embertársainkban, hogy a Karácsonyt és az új esztendőt új szívvel és újult erővel kezdhesük.

A Képviselő-testület nevében áldott, békés szeretetteljes Karácsonyt és boldog új évet kívánok mindenkinek!

• **MATUSZKA ANTAL**  
polgármester



# TÁJÉKOZTATÓ KÉPVISELŐ-TESTÜLETI DÖNTÉSEKRŐL

**A Képviselő-testület 2023. november 29-én rendkívüli ülést és közmeghallgatást, 2023. november 30-án munkaterv szerinti ülést tartott. Döntést hozott az egyes szolgáltatások díjairól, a lakbérékről, a helyi adók mértékéről, az anyakönyvi szolgáltatások díjairól. A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2024. évi támogatására beérkezett pályázatok elbírálásra kerültek.**

## RENDKÍVÜLI KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS - 2023. NOVEMBER 29.

Az Alaptörvény alapján a **helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek előző általános választását** követő ötödik év április, május, június vagy július hónapjában, az európai parlamenti képviselők választásával egyidejűleg kell megtartani. A választások időpontja várhatóan 2024. június 9-én lesz. Az önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán a szavazatszám-láló bizottságok mellett helyi választási bizottság (HVB) is működni fog. A HVB a szavazókori jegyzőkönyvek alapján összesíti a polgármester-választás, valamint az egyéni listás választás szavazókori eredményeit, és megállapítja a választás eredményét. A HVB három tagját és legalább két póttagot a települési önkormányzat képviselő-testülete választja meg. A Képviselő-testület a **HVB tagjává** Dobó László, Veszelka Krisztina, Tanács Imre, illetve **póttagjává** Kaziné Olácsi Edit és Tandariné Kiri Éva zákányszéki lakosokat választotta meg.

## KÖZMEGHALLGATÁS - 2023. NOVEMBER 29.

A Képviselő-testület 2023. november 29-én a Művelődési Házban közmeghallgatást tartott. A közmeghallgatáson Matuszka Antal polgármester a települést érintő európai uniós pályázatokról, beruházásokról, illetve aktuális települési kérdésekről adott tájékoztatást.

Ezt megelőzően dr. Pataki Petra doktornő ismertette a 2023. október 1-től bevezetett új orvosi ügyeleti ellátás igénybevételére vonatkozó tudnivalókat. Röviden összefoglalva: ügyeleti időben bekövetkezett kisebb súlyú, de ellátást igénylő betegség esetén a 1830-as központi számot lehet felhívni. Súlyos, azonnali ellátást igénylő esetben mentőt kell hívni továbbra is a 112-es központi számon.

A közmeghallgatáson részt vett Mihálfy Béla országgyűlési képviselő, aki röviden beszélt

aktuálpolitikai kérdésekről és az embercsempészek által elhagyott roncsautók begyűjtésével kapcsolatosan hozott intézkedésekről.

## RENDES KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS - 2023. NOVEMBER 30.

A Képviselő-testület évente - a novemberi ülésein - felülvizsgálja a következő évre vonatkozó azon rendeleteit és határozatait, amelyek **az egyes szolgáltatások díjait, a lakbéréket, a helyi adók mértékét** határozzák meg. A temetkezéshez kapcsolódó díjak, a települési szilárd és folyékony hulladékkal kapcsolatos közszolgáltatások díjai, a helyi iparüzési adó, a magánszemély kommunális adója, a Sportszarnok terembérlet díja, az edénykölcsonzési díjak és a teleház szolgáltatási **díjai nem módosultak**. Az Önkormányzat tulajdonában levő lakások bérlői által fizetendő lakbérék 2024. január 1-től az **infláció mértékétől alacsonyabb szinten, 15%-kal emelkednek**. Az önkormányzat tulajdonában álló, bérbe adott helyiségek bérleti díjai szintén **15%-kal emelkednek**.

A hivatali helyiségen kívüli, valamint a hivatali munkaidőn kívül történő **házasságkötés többlétszolgáltatásért fizetendő díjak, valamint a családi rendezvényeken** (névadó, házassági évforduló) történő anyakönyvvezetői közreműködés díjai az alábbiak szerint emelkednek:

A hivatali munkaidőn kívül, a hivatali helyiségben történő házasságkötés esetén a többlétszolgáltatás ellentételezéseként az Önkormányzat részére 20 000 forint mértékű díjat kell fizetni.

A hivatali helyiségen kívüli házasságkötés esetén – függetlenül annak időpontjától – a többlétszolgáltatás ellentételezéseként

a) a település belterületén (lakott területen belül) 35 000 forint,

b) a település külterületén (lakott területen kívül) 70 000 forint mértékű díjat kell fizetni.

Családi rendezvény megtartása anyakönyvvezető közreműködésével az erre a célra kialakított hivatalos helyiségben és hivatali

munkaidőben ingyenes szolgáltatás. Egyéb esetekben a házasságkötés fentiekben ismertetett díjait kell fizetni.

A Képviselő-testület döntése alapján a **Zákányszéki Manó-kert Óvoda és Bölcsőde 2023. december 22-én, valamint december 27-28-29-én zárva lesz**.

A Képviselő-testület jóváhagyta a Dél-alföldi Térségi Hulladék-gazdálkodási Társulás **társulási megállapodásának** módosítását, valamint a Homokháti Kistérség Többcélú Társulásának XXVII. számú módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt társulási megállapodásának, továbbá szervezeti és működési szabályzatának módosítását.

Zákányszék Község Önkormányzata pályázatot nyújt be 7 fő foglalkoztatására (közfoglalkoztatás) a 2024. évi járási **startmunka program** mezőgazdasági programjára. A program keretében megtermelt termények elsősorban az Önkormányzat helyi intézménye-

inek konyháji részére kerülnek átadásra.

A Képviselő-testület elbírálta a **Bursa Hungarica** Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2024. évi támogatására beérkezett **pályázatokat**. Támogatásban Bigors Fanni és Masír Hajnalka részesült. Tanulmányikat az Önkormányzat 10 hónapra keresztül, személyenként havi 5000 Ft összegű ösztöndíjjal segíti.

A kihirdetett önkormányzati rendeletek megtekinthetők a Zákányszéki Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján, valamint az Önkormányzat honlapján és a nemzeti jogszabálytárban.

Év végéhez közeledve megköszönöm mindazon olvasók figyelmét, akik követték a Képviselő-testület által hozott döntések rövid összefoglalóit.

**Békés Karácsonyt és Boldog Új Évet Kívánok!**

• **GÁRGYÁN ISTVÁN**  
jegyző

**ITALDISZKONT ZÁKÁNSZÉK** **KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET ÉS BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁUNK!**

- NYEREMÉNYJÁTÉK
- SZÉLES ITALVÁLASZTÉK
- EGYEDI AJÁNDÉKCSOMAGOK
- SZÍNES AJÁNDÉKÖTLETEK
- A HÉT MINDEN NAPJÁN NYITVA



## ZÁKÁNSZÉKI KIS ÚJSÁG

Zákányszék Község Önkormányzatának lapja

Főszerkesztő: VESZELKA KRISZTINA Szerkesztő: TÓTH GÁBOR

Elérhetőség, hirdetésfeladás: zakanszekikisujsg@gmail.com

Következő lapmegjelenés: 2024. március • Lapzárta: márc. 5.

Kiadó: RENSZ Magyarország Kft., 6725 Szeged, Teve u. 39.

Ügyvezető: HODÁSZI ISTVÁN RÓBERT

Nyomda: RENSZ Magyarország Kft. • ISSN: 2061-5485



Idén összesen 240 kg műanyag kupak gyűlt össze a piactéren felállított szív alakú tárolóban. Mindezért 24 000 Ft-ot fizetett a vállalkozó, aki újrahasznosítja majd a leadott hulladékot. A második adventi gyertyagyújtás alkalmával Matuszka Antal polgármester és Zombori István önkormányzati képviselő adta át a támogatást az általános iskola vezetőjének, Sági Zoltánnak, mely így az iskolás gyerekek javát szolgálja majd. 2024-ben az óvodások részesülnek a kupakokból befolyt összegből.

Fotó: Börcsök Zoltán

**Közel 300 háztartáson segít az önkormányzat**

## KARÁCSONYI CSOMAGOK KÉSZÜLNEK

Önkormányzatunk karácsony közeledtével ebben az évben is csomagokat juttat el közel 300 zákányszéki háztartásba. Ennek részleteiről Matuszka Antal polgármester elmondta, hogy ebben az időszakban próbálnak kiemelt figyelmet fordítani a nagycsaládosokra, idősekre és egyéb okból rászoruló személyekre. A szeretet-csomagokban tartós élelmiszert helyeznek el az önkormányzat és a szociális központ munkatársai. A kijuttatásban közreműködik a mezőéri szolgálat, a képviselő-testület, a polgárőrség és a ta-nyagondnoki szolgálat.

### CSALÁDI ESEMÉNYEK

#### HÁZASSÁGKÖTÉSEK:

2023.11.18

**Gábor Lajos és Fehér Anikó**

2023.12.01

**Kondász Csaba és Tanács Boglárka**

#### SZÜLETÉSEK:

**Kecskeméti Kolen**

2023. 11. 12.

Szülők: Kovács-Tanács Kitti és Kecskeméti Tamás

### A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara hírei és határidők

## ELEKTRONIKUS PERMETEZÉSI NAPLÓ ÉS NITRÁT ADATSZOLGÁLTATÁS

Az értékesítési célra szánt növény, növényi termék előállítás, raktározása és feldolgozása során végzett növényvédőszerkezelésekről permetezési naplót kell vezetni, melynek adatait a termelő legkésőbb minden naptári év január 31-ig feltölti a NÉBIH elektronikus felületén. A feladat az upr.nebih.gov.hu oldalon kezdhető meg, ahol segítségként betölthető a 2023. évi támogatási kérelemben megjelölt parcellák.

Ez a lehetőség 2024. január 31-ig adott. Azon nitrátérzékeny területen gazdálkodók, akik e dátumig nem használják ki ezt a lehetőséget, tábláikat februártól csak egyesével tudják rögzíteni az online naplóban. Videós útmutató a youtube oldalon NÉBIH felhasználónév alatt található, vagy a mellékelt QR kód beolvasásával érhető el.

forrás:

upr.nebih.gov.hu; njt.hu



## ORVOSI ELLÁTÁS RENDJE ZÁKÁNYSZÉKEN 2023–2024 TELÉN

<b>dr. Mester Lajos (I.sz.h.o.)</b> <b>62/590-050, 30/606-2371</b>	
<b>08:00–12:00</b>	<b>08:00–12:00 és 15:00–16:00</b>
november 20–november 24.	november 13–november 17.
december 4–december 8.	november 27.–december 2.
2024. január 2–január 5.	december 11–december 15.
2024. január 15–január 19.	dec. 27–dec. 29. (helyettesít is)
2024. január 29.–február 2.	2024. január 8–január 12.
2024. február 12–február 16.	2024. január 22–január 26.
	2024. február 5–február 9.

<b>dr. Sebestyén Balázs (II.sz.h.o.)</b> <b>62/290-509, 30/606-2354</b>	
<b>08:00–12:00</b>	<b>08:00–12:00 és 15:00–16:00</b>
november 13–november 17.	november 20–november 24.
november 27.–december 2.	december 4–december 8.
december 11–december 15.	dec.18–dec.22. (helyettesít is)
2024. január 8–január 12.	2024. január 2–január 5.
2024. január 22–január 26.	2024. január 15–január 19.
2024. február 5–február 9.	2024. január 29.–február 2.
	2024. február 12–február 16.

Mórahalmon az ügyelet munkanapokon 16:00- 22:00-ig hétféig és ünnepnapokon 08:00- 14:00-ig elérhető személyesen!

**Ügyeleti telefonszám, segítségkérés, tanácsadás: 1830**

**Tel. segélyhívó: 112 – életveszély esetén (minden hálózathálól sürgősségi!!!)**

**2023.12.25 és 2023. 12.26 és 2024.01.01 MUNKASZÜNETI NAP (Ügyelet illetve 1830!!!!!!)**

dr. Mester Lajos szabadságon van: 2023. december 18-tól december 22-ig • dr. Sebestyén Balázs szabadságon van: 2023. december 27-től december 29-ig

Orvosi rendelőkben a 2023/2024 évre esedékes INFLUENZA elleni védőoltás felvehető!

• DR. SEBESTYÉN BALÁZS

## HÁZSZENTELÉSEK BEOSZTÁSA 2024.

### Január 2. Kedd

Makra Ignác kerülete

### Január 3. Szerda

Csúcs Róbert kerülete

### Január 4. Csütörtök

Varga József kerülete 8 órától, Katona Kálmán kerülete 13 órától

### Január 5. Péntek

Csúcs István kerülete (Magyar Laci kerülete)

### Január 6. Szombat

Ördög Vilmos kerülete

### Január 8. Hétfő

Király Zsolt kerülete

### Január 9. Kedd

Csúcs Illés kerülete

### Január 10. Szerda

Tanács Csaba kerülete

### Január 11. Csütörtök

Börcsök László kerülete 8 órától, Jójárt Pálné kerülete 13 órától

### Január 12. Péntek

Frank Szilveszter kerülete

### Január 13. Szombat

Papp József kerülete

### Január 15. Hétfő

Papp Tibor kerülete

### Január 16. Kedd - **NINCS HÁZSZENTELÉS**

### Január 17. Szerda

Arany János utca és Ósz utca

### Január 18. Csütörtök

Szegfű J. u temető felőli része

### Január 19. Péntek

Szegfű J. u II fele, Vasút és Hársfa utca

### Január 20. Szombat

Ifjúság utca 8 órától Újtemető utca délután

### Január 22. Hétfő

Petőfi utca, Erdei, Lengyel tér, Lakópark, Kiskertek

### Január 23. Kedd

József Attila utca 1-es házzszámtól Csóti Jánoséig

### Január 24. Szerda

József Attila utca folytatása a végéig

### Január 25. Csütörtök

Béke utca

### Január 26. Péntek

Tavaszi utca, majd Tömörkény u. 1-28-as házzszámig

### Január 27. Szombat

Tömörkény u. II fele

### Január 29. Hétfő

Kossuth Lajos u első fele

### Január 30. Kedd

Kossuth Lajos u. II fele, Juhász Gy. u.

### Január 31. Szerda

Október u. és Móra F. utca

### Február 1. Csütörtök

Nyár utca

### Február 2. Péntek

Dózsa György utca (Pappné Etelkától) Móraalmi út

### Február 3. Szombat

Dózsa György u., Bordányi út.

### Február 10. Szombat

Pótházzszentelés igény esetén! Igényelni a plébánián!

**Az Új Évben kérjük a jó Isten áldását  
otthonainkra és családunkra ez a házzszentelés lényege!**

**SZERETETTEL: SZÁVA SZABOLCS**  
plébános atya

## ÉVVÉGI MISEREND

### december 24. vasárnap (Advent 4. vasárnapja és szenteste)

11:00 Ünnepi szentmise

23:30 Pásztorjáték

00:00 Éjféli mise

### december 25. hétfő (Karácsony napja)

10:30 Pásztorjáték

11:00 Ünnepi szentmise

18:00 Ünnepi szentmise

### december 26. kedd (Karácsony másnapja)

11:00 Ünnepi szentmise

18:00 Ünnepi szentmise

### december 31. vasárnap

11:00 Ünnepi szentmise

18:00 Ünnepi szentmise

### január 1. hétfő (Újév napja)

11:00 Ünnepi szentmise

18:00 Ünnepi szentmise



A Zákányszéki Manó-kert Óvoda és Bölcsőde Adventi koncertet rendezett december 1-én a Szentháromság templomban. Adventi, karácsonyi népdalok, könnyűzenei, műzenei alkotások kerültek bemutatásra. A gyerekek, a szülők és az óvodai dolgozók és családtagjaik nagy izgalommal, szeretettel készültek közösen ezen eseményre. Felemelő élmény volt megtapasztalni a közösség összetartozását.

## A Zákányszéki Művelődési Ház és Könyvtár és a Teleház

2023. december 22. és 2024. január 6. között

ZÁRVA lesz.

**Első munkanap 2024. január 8.**

Megértésüket köszönjük!

A Zákányszéki Művelődési Ház és Könyvtár dolgozói áldott, békés ünnepet és eredményes új évet kívánnak a település lakóinak.

„Velük vagyok keresztény és értük pap”

## A SZEMÉLYES KAPCSOLATOK HÍVE A TELEPÜLÉS ÚJ PLÉBÁNOSA, SZÁVA SZABOLCS

**November 6-tól újra van helyben lakó plébánosa Zákányszéknek. Negyela Zoltán atyát követően, - aki Ruzsáról járt át településünk-re három hónapon keresztül - Dr. Kiss-Rigó László megyéspüspök Száva Szabolcsot nevezte ki állandó plébánosnak Zákányszékre és Bordányba. Egy hónapos ittléte után arról kérdeztük Szabolcs atyát, hogyan sikerült a beilleszkedés és milyen tervei vannak a jövőre nézve.**

Száva Szabolcs Szegedről, Felsővárosról érkezett Zákány-



székre, ahol hat hónapot töltött, a megelőző években Hódmezővásárhelyen, Békéscsabán és Szentesen is teljesített papi szolgálatot. Nagyvárosi környezetből érkezett tehát Zákányszékre, mellyel egy régi vágya teljesülhetett: kipróbálhatja magát egy kisebb közösségben, ahol a személyes kapcsolatok még erősebbek lehetnek.

Az atya elmondta, érkezése előtt is hallott már a Homokhátság mély vallásosságáról, melyről immár Ő maga is meggyőződött: örömmel tapasztalja, hogy tele a templom. Hálás köszö-

netét fejezte ki, hogy a hívek sokat segítettek neki és barátsággal fogadták az első hetekben, hiszen egy áthelyezés sohasem könnyű, az új emberekhez mindig alkalmazkodni kell. A költözködés és beilleszkedés időszaka itt kétség kívül jól alakul, az adventi és karácsonyi időszak jó alkalom az ismerkedésre – tette hozzá a plébános. Mindemellert nagyon várja a januárban induló házszenteléseket is, ahol személyesen tud találkozni a családokkal, idősebbekkel és fiatalokkal egyaránt.

Szabolcs atya számára fontos, hogy minél közelebb kerülhessen a zákányszékiekhez, szeretne mindenben mellettük lenni, és nem csak pap, de testvér és jó barát is lenni számuk-

ra. Mint elmondta: úgy tudja Istenhez elvezetni az embereket, ha közel megy hozzájuk. A plébánia nyitott bárki számára: „értük vagyok itt, mindig rendelkezésre állok, ha szükség van rám” - mondta. Hitvallása Szent Ágoston egyik gondolata: velük vagyok keresztény és értük pap.

Még csak néhány hete van itt, de már vannak tervei az új plébánosnak: habár egy felújított templom fogadta érkezésekor, azt látja, tenni kell még! A lakosság ebben partner lesz a jövőben is.

Szabolcs atya gondolatait tolmácsolva áldott ünnepet kívánunk településünk minden lakójának!

• **VESZELKA KRISZTINA**  
főszerkesztő



Szabolcs atya Szent Miklós ünnepén gyerekek körében. Fotó: Kazi Péter

# HÍREK A MANÓ-KERT ÓVODA ÉS BÖLCSŐDÉBŐL

Az óvodai dolgozók közössége októberben nevelésnküli munkanap keretében szakmai napon vett részt Szegeden a Szent-Györgyi Albert Agóra Intézményben. Az előadás témája volt: A magyar népmesék jótékony hatásának felfedezése, a szakemberek és a családok számára. A rendezvényre szervezett rajzpályázatra óvodánk is bekapcsolódott. Varga Kitti nagycsoportos kislány munkáját különdíjjal ismerték el.



A Pedagógiai Szakszolgálat Móraalmi Tagintézménye által meghirdetett rajzpályázaton is szép számmal vettünk részt. Második helyezett Szabó Soma nagycsoportos kislány volt. Minden résztvevő gyermek elismerő oklevéllel részesült.

A nagycsoportosoknak szervezett kerékpáros kirándulást megelőzően foglalkoztunk a közlekedési szabályokkal. Rögzítettük a gyalogos és a kerékpáros közlekedés óvodásokra vonatkozó szabályait gyakorlás közben. A kerékpártúrát két csoportban szerveztük meg 10-10 gyermek és 4 felnőtt kíséretével a Mórahalom irányába vezető kerékpárúton. Már régóta, nagy izgalommal készültek erre az alkalomra a gyerekek. Nagyon figyeltek, a



megbeszélt szabályokat igyekeztek betartani. Emlékezetes maradt mindannyiunk számára ez a közösen átélt élmény.

A Magyar Madártani Egyesület munkatársa foglalkozást tartott a csoportoknak az ősz folyamán. Ezúton a gyermekek ismerkedtek a madarak külső jellemzőivel, életmódjával. Fényképekkel illusztrálva ismerték meg az egyes madárfajokat. Örömmel elelevenítették fel a korábbi élményeiket: a madárodúban kikelt madárfiókakkal kapcsolatban. Beszélgettek a madárgyűrűzésen tapasztalataikról.



Novemberben Szent Márton legendájáról hallhattak a gyerekek. Élettörténetét dramatizáltuk, papírszínház formájában előadtuk, majd képekkel színező könyvet készítettünk. Kiemeltük a jószívűséget, a segítőkészséget, a szeretetet, a szerénységet, mint pozitív emberi tulajdonságokat. Minden gyermek elkészítette a Márton napi lámpást, melynek történetét otthon is elmesélhették, továbbadhatták. A témához kapcsolódóan új libás mondókát és dalokat tanultunk, gyakoroltunk. A konyhai dolgozók elkészítették ebédre a hagyományhoz illően a sült libacombot párolt lilakáposztával, uzsonnára pedig a libaszíros kenyeret.

Az Aranygyapjú társulat Igazmondó juhász címmel bábelőadást mutatott be az óvodánkban. Tekerőlanton és koboz népihangszereken magas színvonalú előadásban ismert népdalokat hallgathattunk meg, mely művészi élményt nyújtott. A bábok különlegessége az volt, hogy kézműves, nemezgyapjúból készültek. A gyermekeket interaktívan bevonták az előadásba.



A Teddy Maci kórházat a szegedi orvostanhallgatók varázsolták be az óvodánkba. A gyermekekkel 3 kisebb csoportban foglalkoztak a „Teddy Maci-doktorok”. Játék közben ismerkedtek a gyerekek a belső szervekkel, röntgent készítettek, bekötözhatték a törött testrészeket, miközben vizsgálták, gyógyították az állatokat. Ezalatt sok élménnyel, ismerettel lettek gazdagabbak.



Árpád-házi Szent Erzsébet életével is interaktívan: papírszínházon, körjátékokon, dramatikus játékokon megismerhették a gyerekek. Legendájának jelképei (kenyér, rózsa) megjelentek vizuális tevékenységeikben. Fekete Csabáné – Angéla néni



November hónapban a Zákányszéki Manó-kert Óvoda és Bölcsőde mindkét csoportjában elkezdődtek a szakmai programjaink a gyermekek fejlettségi szintjéhez mérten. November 15.-én Kerekítő foglalkozást tartottunk Kocsis S. Imréné Emese vezetésével. Nagyon örültünk, hogy minden gyermek a szülőjével együtt megtapasztalhatta az énekes, hangszeres játékok hangulatát. A szülő csoportos beszélgetésen pedig Kálmánné Dongó Éva vezetésével az anyukák megismerkedhettek a „Mesének a gyermekek fejlődésére gyakorolt hatása” rejtelmével és szakmai anyagával. Továbbá kötetlen beszélgetésen megosztották tapasztalataikat a témával kapcsolatban.



- **LOVÁSZINÉ SZÉLL ÁGNES**  
kisgyermeknevelő
- **SZLOBONYI-KOVÁCS ÁGOTA**  
intézményvezető

# CSAK MESÉLTEK ÉS MESÉLTEK...

Az idén is megrendeztük az iskolai mesemondó versenyünket egy csodálatos helyszínen, a Községi Könyvtárban. Külön köszönet jár Tóth Gábor könyvtárosnak, aki a helyiséget és sok segítséget biztosított az előkészületek során Zombori Istvánné intézményvezetővel együtt. Csizmadia-Kovács Zita tanító néni a 4. osztályával pedig Márton napi libákat készített, amely a szereplők sorszámaint rejtette.

Sok tanuló nevezett be a versenyre, összesen 20 fő az alsós kisdíjakok közül.

1. osztályból Kálmán Eszter és Szögi János. *(felkészítő tanító: Karkus Dóra)*
2. osztályból Acsinte Katalin Eugénia, Csiszár Norbert, Horváth Márk, Kónya Csongor, Kiri-Ördög Norina, Makra Edvárd, Tari Kornél *(felkészítő tanító: Szolnoki Tünde)*
3. osztályból Dani Dávid, Góder Izabella, Papp Zsóka, Rostás Barbara, Sarnyai Réka *(felkészítő tanító: Makráné Vass Éva)*
4. osztályból Csóti Klaudia, Hemm Kamilla, Horváth Melissza, Juhász Anna, Kispál Kolos, Matuszka Dorina, Szabó Panna *(felkészítő tanító: Csizmadia-Kovács Zita)*

A verseny kezdete előtt Szalai Klaudia mesemondó mesélt a gyerekeknek. Ő is tagja volt a zsűrinek Sápi Zoltánné iskolaigazgató, Tóth Gábor könyvtáros, Nagyné Deme Ágnes óvónő mellett.

Nemcsak nekik csalt mosolyt az arcukra a kis előadók mesemondása, hanem a szép számú közönségnek is, a szülőknek, nagyszülőknek is. **Köszönjük nekik, hogy segítettek a tanulókat felkészíteni a versenyre!**

A zsűri döntése után a következő eredmények születtek:

### Mese kategóriában:

1.-2. osztály:

- |                                  |      |
|----------------------------------|------|
| 1. hely: Acsinte Katalin Eugénia | 2.o. |
| 2. hely: Kónya Csongor           | 2.o. |
| 3. hely: Tari Kornél             | 2.o. |

### Verses mese kategóriában:

1.-2. osztály:

- |                      |      |
|----------------------|------|
| 1. hely: Szögi János | 1.o. |
|----------------------|------|

3.-4. osztály:

- |                          |      |
|--------------------------|------|
| 1. hely: Dani Dávid      | 3.o. |
| 2. hely: Matuszka Dorina | 4.o. |
| 3. hely: Sarnyai Réka    | 3.o. |

3.-4. osztály:

- |                           |      |
|---------------------------|------|
| 1. hely: Csóti Klaudia    | 4.o. |
| 2. hely: Horváth Melissza | 4.o. |
| 3. hely: Szabó Panna      | 4.o. |

Mindkét korcsoportból az 1.-2. helyezett indult a területi versenyen, ahol nem jutottak tovább a megyei fordulóra, de öregbítették iskolánk hírnevét a szereplésükkel.

Köszönjük a szülőknek, nagyszülőknek, hogy segítettek tanulóinknak eljutni a versenyek színhelyére Üllésre és Domaszékre: Szöginé Babarcsi Anitának, Kónya Róbertnek, Dani Hajnalkának, Malatinszki Éva Veronikának, Fodor Jánosnénak.

Reméljük, jövőre is ilyen lelkesedéssel készülnek tanulóink erre a hagyományos iskolai versenyünkre!

• **MAKRÁNÉ VASS ÉVA**  
szervező pedagógus



**ADVENTI SÉTÁK  
ZÁKÁNYSZÉKEN**

**KERESD A BETŰT!**

A játék időtartama:  
2023. 12. 03. - 2024. 01. 06.

Minden feldíszített ablak mellett találsz egy betűt!  
A séták alkalmával jegyezd föl a betűket!

Ha megtaláltad az összeset, rakd ki az idézetet,  
írd rá egy papírlapra névvel és telefonszámmal  
együtt és dobd be a Zákányszéki Művelődési Ház  
postaládájába!

A HELYES MEGFEJTŐK KÖZÖTT  
AJÁNDÉKOKAT SORSOLUNK KI!



A MAGYAR KULTÚRA NAPJA  
ZÁKÁNYSZÉKEN

**AZ ÉJSZAKA  
CSODÁI**

Húvösvölgyi Ildikó  
Weöres Sándor  
verseiből összeállított  
zenés irodalmi estje

2024. január 26. - 18 óra

Közreműködik:  
Bonyár Judit - ének, cselló,  
Húvösvölgyi Péter - gitár

Belépő: 1500.-Ft/fő

Az előadást után  
Csejtei Tímea Zákányszéken  
élő amatőr festő munkáiból  
nyílik kiállítás.

Zákányszéki Művelődési  
Ház és Könyvtár  
Zákányszék,  
Dózsa György u. 45.

Bővebb információért látogassanak el közösségi oldalunkra!  
<https://www.facebook.com/muvelodesihaz>




## ZÁKÁNYSZÉKI BÖLLÉRNAP

A Böllérnap az egyik legnagyobb rendezvényünk, amelyet 2003-ban szerveztünk meg először helyi gazdák kezdeményezésére. A hagyományos disznóvágás legfontosabb célja a helyi ízek megőrzése és a közösség összetartó erejének erősítése. A böllérnap a Helyi Értéktár része.

A Zákányszéki Böllérnap minden évben több száz vendégnek szerez maradandó élményeket.

A rendezvény egy egész falusi közösség összefogásával jöhet létre minden évben: mindenki hozzáteszi a nagyszülőktől szerzett tudást, egy-egy családi receptet és a jószándékot.

Idén pár év kihagyás után újra készült disznótoros reggeli sült hagymás vérrrel és pecsenyével, majd pedig vacsorára szárma, orja leves, pörkölt, sült hurka és kolbász a Zákányszéki Böllérnapon.

**Falukarácsony**

2023. december 21. - 11 óra

Szeretettel várjuk a település  
lakóit a Falukarácsonyi  
Ünnepségre a Zákányszéki  
Sportcsarnokba!

Műsort adnak a Pillangó  
csoportos óvodások, az  
általános- és művészeti iskola  
tanulói, a művelődési ház  
gyerektánc csoportja.

Az adventi koszorú negyedik  
gyertyáját az ünnepség  
keretében meggyújtja  
Matuszka Antal polgármester  
és Mihálffy Béla  
országgyűlési képviselő

"Szeretet ünnepe, ragyogó karácsony,  
Nincs nálad áldottabb ünnep a világon!  
Mig örömláng gyúll ki zöld fenyőid árnyán:  
Ringatózik lelkünk boldog béke szárnyán."

[www.zakanyszek.hu](http://www.zakanyszek.hu)

